
Estratto verbale Collegio Docenti del 11 ottobre 2018

Il Collegio Docenti delibera che, nell’ambito della flessibilità, si effettueranno i seguenti periodi di alternanza scuola lavoro con interruzione delle attività didattiche:
classi istituto tecnico indirizzo CAT : dall’ 4 all’8 febbraio 2019.
Classi terze corso agrario: 11 – 25 febbraio 2019 una settimana per classe
classi terze alberghiero sezioni di  Cavaglià e Mosso: dal 2 al 17 febbraio 2019.
Classi terze alberghiero sezioni di Biella: dal 16 febbraio al 3 marzo 2019.
Classe terza professionale Manutentori: 11 – 25 febbraio 2019
Tutti i ragazzi del triennio potranno partecipare ad attività di stage per 3/6 settimane durante il periodo di vacanza estiva tra il 10 giugno e il 31 luglio secondo gli accordi con le famiglie  e le aziende o Enti.
Il percorso CAT effettuerà dal 10 al 18 giugno  2019 con le classi terze e quarte una settimana di attività di rilievo sul territorio. Il progetto proseguirà per un totale tra le 60 e 80 ore di restituzione della “commissione progettuale” richiesta degli Enti Locali-. Agli allievi verranno proposte attività formative professionali di carattere seminariale organizzate dal Collegio Geometri della Provincia di Biella.
 Il corso Agrario dedicherà circa 20-40 ore di attività seminariali condotte da esperti dell’Università di Torino – Facoltà di Agraria e dal Collegio Periti Agrari delle provincie di Biella e Vercelli. 
Il corso alberghiero effettuerà attività di azienda simulata per 30/50 ore annue con realizzazione di eventi enogastronomici sul territorio. 
Tutti gli allievi seguiranno una attività formativa sulla sicurezza sui luoghi di lavoro per 12 /16 ore. 
